

DIARIO DE CÓRDOBA

APARTADO NÚM. 30
TELÉFONO 184

PERIÓDICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

Director propietario: D. Manuel García Lovera

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 20.092

Suscripción en Córdoba. . . Por un mes. 2 Plas.
Trimestre. . . 5 " "
Resto de España. . . Trimestre. 6 " "
Extranjero. . . Trimestre. 6 " "
Pago adelantado. . . Número suelto, 10 céntimos.

MÉRCOLES 11 DE AGOSTO DE 1915

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

AÑO LXVI

INTERESES LOCALES

MEDINA AZAHARA

¿Qué hay de Medina Azahara? se pregunta algunas veces, y claro es que no tantas como se debería, dada la importancia de las excavaciones.

Paes de Medina Azahara hay—se puede responder en el orden económico, que es a lo que de ordinario se está principalmente—que se tiene cerca de treinta mil pesetas para los trabajos, las que no se pueden invertir en jornales ni en nada hasta que se acaben de cubrir algunas formalidades con los propietarios del terreno.

Y no es esto lo peor en cuanto al dinero, sino que se está a punto de tener que restituir al Estado la cantidad mencionada, ya que aquí no se le da aplicación. Además habría otro peligro: el de las dificultades que estos precedentes ofrecieran, para que el año próximo se restableciera la consignación.

Urge, por tanto, que se termine las negociaciones con los propietarios, para que se pueda reanudar los trabajos, los que representan un gasto de cerca de treinta mil pesetas, casi exclusivamente en jornales.

Del digno alcalde de Córdoba don Manuel Enriquez Barrios puede esperarse fundamentadamente el favor de que aporte su prestigiosa influencia en tan importante cuestión, demostrando una vez más su amor exaltado por nuestra capital y por el fomento de los intereses morales y materiales de la misma.

Es lástima de que a Medina Azahara no se le conceda por todos la perseverante atención que merece, por cuanto fué para Córdoba y por el interés indudable de las excavaciones.

Durante más de treinta años, un verdadero sabio, de ejemplar modestia, viene a Córdoba frecuentemente y en silencio, y con muchos hechos y muy escasas palabras, va conservando y restaurando los monumentos del Califato. Fué primero la Mezquita, en la que, merced a su esfuerzo admirable, se viene efectuando una restauración primorosa, y ha sido luego Medina Azahara, la única huella que se conserva de las construcciones del Califato de Córdoba.

Y no se limita a dirigir sino que, a la par que esto, en Madrid influye constantemente para que el Estado siga aportando su concurso económico en favor de una y otra empresa.

Así, don Ricardo Velázquez viene usando en Madrid de la influencia de su prestigio para que en Córdoba se reciba el beneficio de la restauración de la Mezquita y las excavaciones de Medina Azahara.

Y al cabo de más de treinta años, en los que no ha cesado de laborar por Córdoba de manera ejemplar, aún no se le ha tributado una demostración ostensible de la admiración y el reconocimiento que se le debe. La modestia del señor Velázquez Bosco ha sido, seguramente, la causa principal de ello, mas hora es ya de que quebrantemos su modestia y correspondamos a cuanto él merece y a cuanto viene haciendo por Córdoba.

Aparte del concurso que se le preste para que puedan proseguir las excavaciones de Medina Azahara, hágase algo que demuestre la gratitud y admiración que ha conquistado en más de treinta años de admirable, extraordinaria labor. ¿Por qué no, ya que tan de veras lo merece, se le ha de rendir el homenaje perdurable de conceder su nombre a una calle? Esta calle de Velázquez Bosco pudiera ser, para no insistir en las mudanzas de nombres antiguos por nuevos, la que va del paseo del Gran Capitán al Campo de la Merced, teniendo en cuenta que todavía está sin denominación.

Ofrecemos estas consideraciones al digno alcalde de Córdoba señor Enriquez Barrios, seguros de que el concretar de modo realmente admirable la gratitud que Córdoba debe a don Ricardo Velázquez Bosco, cuyo nombre por siempre está ya unido a la Mezquita y a Medina Azahara, que constituyen los orgullos mayores de Córdoba.

Téngase en cuenta que últimamente, a don Ricardo Velázquez se ha encomendado la salvación de la Alhambra, cuando ya el sobroso monumento se encontraba en gravísima situación, y que Granada se está apresurando a demostrar su admiración y afecto al ilustre arquitecto, al sabio ejemplar que tiene el lenguaje de los hechos, que habla poco y hace mucho.

LA FERIA DE MONTALBÁN

En los días 6, 7 y 8 se ha celebrado la feria de este pueblo, con menos animación que en años anteriores, por coincidir con la de Aguilar.

Las ceremonias religiosas se han efectuado con la acostumbrada solemnidad.

El día 6, fiesta de la Transfiguración, la hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario, costeó la función religiosa a tan venerada imagen, pronunciando un notable discurso el coadjutor de la parroquia de Santa Marina, de Córdoba, don José Galán Mora.

Terminada la Misa se trasladaron los hermanos, precedidos de la banda de música, a la casa de su celoso hermano mayor, digno juez municipal de esta villa, don Antonio Sillero Marín, en la que tenían preparado un espléndido refresco.

Al día siguiente se celebró otra solemne función religiosa en la misma iglesia, costeada por el Ayuntamiento en cumplimiento de un anti-

guo voto, a la que asistió la Corporación municipal, presidida por su alcalde don Pedro Sillero, el capitán de Infantería don José Onieva y los tenientes primeros de la misma arma don Cristóbal Muñoz, don Rafael Mariscal y don Juan Márquez, hijos de este pueblo, que accidentalmente se encuentran en él.

También fueron obsequiados dichos señores con espléndida, en las Casas Consistoriales, una vez terminada la función, a la que, como el día anterior, asistieron numerosos fieles.

El aspecto de la preciosa iglesia era encantador: se hallaba adornada, demostrándose exquisito gusto, con profusión de luces y flores, destacándose en el altar mayor la venerada imagen con su valiosa túnica blanca bordada en oro.

Por la brillantez de estos cultos ha sido muy felicitado el hermano mayor, así como su digna esposa la virtuosa señora doña María del Dulce Nombre Rivera de Sillero.

Ha actuado en este teatro durante la feria, con bastante éxito, la compañía de zarzuela que dirige don Fernando González Lemus, de la que forman parte muy buenos artistas, y una notable pareja de baile.

En resumen, una feria muy agradable, en la que no ha habido que lamentar ningún accidente.

El Corresponsal.

MARTÍNEZ BARRIONUEVO

Se encuentra en Córdoba el admirado novelista andaluz don Manuel Martínez Barriónuevo, que tantas y tan bellas obras ha producido para cantar el alma y la forma de nuestra hermosa región. En el apacible refugio de Córdoba, Mar-



tínez Barriónuevo prepara su viaje a Madrid, ansioso de recobrar la salud, quebrantada en las duras luchas que ha venido sosteniendo. Desearnos que el antiguo amigo y admirado escritor se encuentre pronto como antes: con salud del alma y del cuerpo y prosiguiendo su primorosa labor de novelista.

De Villa del Río

En diferentes veces han sido sustraídas a doña Catalina Molleja Canales, de su era del rudo, tres fanegas de garbanzos, dieciséis de cebada y algunas granzas de cobada y trigo, las cuales han sido puestas a la disposición del Juzgado Municipal y detenidos ayer, como autores de los hurtos, Bartolomé Delgado Castro, aparcerero encargado de la era de la señora perjudicada, y Bartolomé Cañete Fernández, morador de una casa próxima a dicho lugar, en la que fueron ocupados los granos sustraídos.

De otro hecho análogo, descubierto durante la noche pasada en una era del rudo, emplaza la entre la vía férrea y la carretera general de Madrid a Cádiz, en que fué sorprendido infraganti el amigo de lo ajeno, tenemos exactas referencias, las que nos reservamos por no malograr la acción de la justicia.

Estos son dos buenos servicios del inspector jefe de policía municipal don Alberto Lara Grande, los que hay que sumar a los que, con singular acierto, viene prestando desde que se posesionó del cargo, tanto en lo referente a la seguridad de las personas cuanto a policía rural y régimen urbano, que ha mejorado o, mejor dicho, ha establecido aquí merced a su celo y vigilancia.

En Málaga ha dado a luz felizmente un robusto niño doña Inés Ponce de León Criado, esposa de don Emilio de León y Primo de Rivera, encontrándose bien tanto la madre como el recién nacido.

Felicitemos por ello a sus padres y abuelos, doña Josefa Primo de Rivera y el marqués del Castillo.

Esta noche marcha a Jaén para reanudar los trabajos de su bufete el letrado del Colegio de

dicha capital don José Huesa Pérez, que ha estado aquí tres años, ocupado en la explotación agrícola de la Veguilla y el Encinar, de las que se ha hecho cargo don Manuel Espejo Saavedra.

Han regresado de Panticosa don Ezequiel López Martín, de Mondariz don Pedro José Criado Gallo, jóvenes de esta buena sociedad; de Lanjarón el presbítero don Manuel Castro García y de Valencia don Camilo López Soler.

Están tomando las aguas de Lanjarón las señoras Mercedes, Ana y Conchita Tapia, con su madre, y bañándose en Valencia doña Catalina, doña Francisca y don Antonio Sánchez Herrero y don Francisco Canales y Canales.

El Corresponsal.

El monumento al Gran Capitán

Suscripción popular para erigir en Córdoba el monumento a la memoria del Gran Capitán:

	Pts.	Cts.
Suma anterior	34.935	67
Don Fabián Ruiz Briceño	5	
Comandancia de Carabineros de Sevilla	12	75

Total 34.953 42

La recaudación está abierta en la Depositaria del Ayuntamiento, de once a una.

La Junta organizadora ruega a quienes ofrecieron donativos que ingresen las cantidades, para atender a las obras del monumento.

De Instrucción pública

Se ha posesionado de su cargo el maestro de Espiel don José Sánchez Galán.

Han sido ascendidos a la categoría de 1.000 pesetas el maestro auxiliar de Doña Mencía don Juan Rodríguez Madoño y la maestra de párvulos de Santaella doña Emilia Cantillo Serrano.

Ha cesado en su cargo doña Elena Sanjuán y López Toribio, maestra de Lucena, por pase a otra escuela.

TRIBUNALES

Expedientes de indulto
Ayer fueron elevados al Ministerio de Gracia y Justicia, debidamente informados, los expedientes de indulto tramitados por la Sección segunda de esta Audiencia, en virtud de las instancias dirigidas al Ministro del ramo por los penados Miguel Fidel Ruiz Castillejo y Rafael Muñoz Cabezas.

Personado
Se ha personado el letrado don Ricardo Rubio como coadyuvante de la Administración del Estado en el recurso contencioso-administrativo que interpuso en nombre de la sociedad eléctrica harinera de Santa Marina, domiciliada en Fernán Núñez, el abogado don Federico Castejón.

Personal
Ayer se han pedido, por conducto del Ministro de Gracia y Justicia y en previsión de la retirada de la guardia que presta servicio en esta cárcel, cuatro vigilantes más que suplan la falta de la expresada guardia.

Juicio oral
Mañana, se verá en la Sala segunda de esta Audiencia, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Posadas contra Rafael Ruiz Retamosa, por el delito de amenazas.

La defensa y representación del procesado están encomendadas a los señores García Serrano y Cruz.

Movimiento penal
Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto el traslado a la cárcel de Caba del recluso en la de Baena Antonio Manuel Medrano y a la de Granada el del preso en la de Aguilar Manuel Prat Cabello.

Licencia
Don Manuel Heredia Trevilla, juez de primera instancia e instrucción de Posadas, ha empezado a disfrutar la licencia de treinta días que le ha sido concedida recientemente.

LA COMISIÓN PROVINCIAL

Bajo la presidencia de don Rafael Barrios Enriquez, ayer, por la mañana, se reunió la Comisión provincial, concurriendo los diputados señores García Martínez, López Cubero, Fuentes Breña, Torrico García y Muñoz Cobo. Actuó de secretario don Alfredo Rey Heredia.

Fuó leído y aprobada el acta de la anterior y se entró en el orden del día, adoptándose los acuerdos siguientes:

Quedar enterada de un informe del Negociado respecto a la justificación de estudios del pensionado don Enrique Moreno.

Aprobar las facturas de artículos suministrados fuera del racionado a los Hospitales de Agudos y Crónicos.

Aprobar también las cuentas de raciones suministradas al Hospicio, la Casa de Expósitos y el Hospital de Agudos durante la primera quincena del anterior mes de Julio.

Conceder el ingreso en el Hospicio a Mariano Tejada e Isabel Cano.

Aprobar un recurso de doña Bella Lora contra la cuota de arbitrios que le impuso la Junta de Palma del Río y los de don Antonio Osuna Barlé, don José Osuna, don Emilio Osuna y don Francisco Huertas contra la de la Carola, rebajando a todos las cantidades que les fueron asignadas.

Aprobar asimismo los vales de artículos suministrados a la Beneficencia en los meses de Mayo y Junio últimos.

Finalmente, la Comisión se reunió en sesión secreta para informar al Gobernador civil en un recurso interpuesto por don Manuel Ecija Molina y don Manuel Mangas Ubeda contra un deslinde practicado por la Alcaldía de Izájar en una vía pecuaria local.

NOTICIAS MILITARES

Licencia
Ayer se presentó en este Gobierno militar el mayor de Intendencia don José Lucena, que marcha a Madrid en uso de licencia.

Servicio de la plaza para hoy
Guardia del principal y cárcel, regimiento de Sagunto.—Hospital y provisiones, tercer capitán de Sagunto don Enrique de la Fuente.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

De quintas
Mediante su presentación personal, que al efecto deberán hacer los interesados en el Negociado de Quintas de la Secretaría municipal, se proveerá de sus correspondientes pases militares a todos los mozos comprendidos en el alistamiento del año actual, a excepción de aquellos que resultaran inútiles por padecer de defectos físicos.

Tren militar
Ayer, a las seis y cincuenta y cinco minutos de la tarde, llegó a la Estación central de los ferrocarriles un batallón del regimiento de infantería de Cuenca, que durante dos años ha estado en Algeciras esperando órdenes para marchar a Marruecos.

Formaban la expedición 305 individuos de tropa al mando del teniente coronel don Marcos Rueda, comandante don Ignacio Núñez, capitanes don Pedro Galdós Alonso, don José Gómez Carbó y don Angel Soria, primer teniente ayudante don Angel Soto, primeros tenientes don Gerardo Santos y don Robustiano Santos y segundos tenientes don Juan Fernández y don José López.

En la Estación aguardaban la llegada del tren militar el director del Parque de Suministros don José Sánchez Gómez, el jefe del detall don José Lucena, el oficial primero de Intendencia don Fernando Pérez Mayorga, el primer teniente del regimiento de Sagunto encargado del servicio de transeúntes don Tomás Moyano, el auxiliar del Parque de Suministros don José Pérez López y personal a sus órdenes encargado de suministrar el rancho de la tarde a las fuerzas expedicionarias. El expresado rancho, por cierto muy sustancioso y bien condimentado, estaba compuesto de habichuelas, arroz, carne y chorizo.

Momentos después de llegar el tren militar se verificó el relevo de la guardia.

A las dos horas partió el tren en dirección a Madrid, desde donde marcharán las tropas a Victoria para incorporarse al resto del regimiento, que tiene allí su residencia.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 10.

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 72'00.—5 por 100 amortizable, 94'05.—Cédulas hipotecarias 4 por 500, 92'10.

Valores de sociedades nacionales.—Banco de España, 416'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 261'00.—Banco Hipotecario, 00'00.—Banco Hispano-Americano, 100'00.—Banco Español de Crédito, 34'00.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 91'00.—Londres a la vista, 24'93

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Córdoba el farmacéutico de Lucena don Antonio Garzón, jefe local del partido conservador de aquel pueblo, que ha venido en unión de diez y nueve correligionarios para asistir al banquete ofrecido al jefe provincial don Manuel González López.

Han marchado a la Granjuela el alcalde de aquel pueblo don Felipe Álvarez Jiménez y el secretario del Ayuntamiento don Joaquín Peña Naranjo, que vinieron para asistir al banquete celebrado en honor del jefe provincial del partido conservador don Manuel González López.

Se encuentra en Jerez de la Frontera el marqués del Mérito.

Pasa una temporada en Los Palacios (Sevilla) nuestro estimado amigo don Enrique Cortines Murube.

De Málaga han regresado don Francisco Ruiz del Portal y Ossorio y don Andrés Rollán.

Se encuentran en Málaga, donde pasan una temporada al lado de su hijo, el comandante de esta Zona de Reclutamiento don Javier Ruiz del Portal y su bella esposa doña Purificación Torres Barriónuevo.

Ha marchado a Chiclana el vicepresidente accidental de la Comisión provincial don Rafael Barrios Enriquez.

Se halla en Córdoba el Deán de la Santa Iglesia Metropolitana de Sevilla don Luciano Rivas.

En la iglesia parroquial de San Juan ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por la esposa de don Juan Fernández de Mesa y Porras.

El Sacramento fué administrado por el gobernador eclesiástico don Bartolomé Rodríguez, y actuaron de padrinos don Juan Sotomayor y doña Elisa Barón, viuda de Montijano.

En el tren rápido marchó ayer al balneario de Alanje el presidente de la Diputación provincial don Antonio Pineda de las Infantas.

En los andenes fué despedido por varios de sus amigos.

Con el objeto de asistir a la boda de su hijo don César, ayer llegó a esta capital el Comisario de Guerra don Antonio Ranz de la Peña.

Marcharon a San Sebastián don Miguel A. de Alvear y Sánchez Guerra y don Juan Ortiz.

En los andenes fueron despedidos por numerosos amigos.

Anoche pasó, en el expreso para Madrid, el arquitecto conservador de la Mezquita don Ricardo Velázquez.

Marchó a la Corte don Antonio Alarcón López.

Regresaron de Málaga don Antonio Jiménez de la Cruz y don Nicolás Guirao y Barbudo.

PARA EL DIA 15 LA CORRIDA DE LA PRENSA

A la lista publicada de señores que han adquirido localidades para la corrida de la Prensa, tenemos que agregar los siguientes:

Excmo. señor don Pedro Gil, dueño de la fábrica de Gas, un palco completo.

El valiente matador de novillos Francisco Gutiérrez (Serranito) que ha de actuar en la corrida que el próximo día 15 se celebrará en esta plaza de toros a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Excmo. señor Gobernador militar, devuelve las localidades y el importe de las mismas.

Excmo. señor don Andrés Paravío Cañuelo, un palco completo; don León Sanz, coro del regimiento de Sagunto; don Juan Villavicencio; don José Trigueros; don Juan Fernández Medina; don Juan Robles Muñoz; don Rafael Jiménez Amigo; don Fernando Marín; don Manuel Merino Castejón; don Eleuterio Santos Bordas; excelentísimo señor Marqués de Valdefflores; don Felipe Carracedo; don Rafael González Romero; don Eduardo Baro; don Ramón Ceballos Castiñeira; Conde de Casa Chaves; don Enrique del Castillo y Romero; don Jorge Dufour; don Manuel Viguera; don Rafael Martínez; don Carlos López; don Pedro López Alvear; don Rafael López; señores Simón hermanos; don José Barea; don Manuel Torres.

Don Joaquín Ordóñez; don Valeriano Simón, director del Banco de España; don Juan Escrivano Gómez; don Antonio Conrotte; don Luis Pérez del Pulgar; don Rafael Gutiérrez Villegas; don José López Crespo; don Manuel Ruiz Maya; don Francisco Natera; don Joaquín Raposo; don Ramón Molina; don Manuel Castillo; don Pedro G. Herrero; don Antonio de Toro; don Pedro Fernández-Parra; don Wenceslao Caracul; don José Castillejo y Castillejo, devuelve sus localidades y abona el importe de las mismas; don Mariano Cuevas; don Francisco de P. Aguayo y don Pedro Fernández.

A todos agradece mucho la Asociación de la Prensa su atención.

Las fiestas de San Lorenzo

CULTOS

Ayer, a las diez de la mañana, se celebró en la iglesia de San Lorenzo una solemne función religiosa dedicada al Titular de dicho templo.

Los altares y capillas estaban artísticamente exornados con multitud de plantas y flores y lucían una brillante iluminación.

La Misa fué celebrada por el rector don Faustino Mateo Naz, asistido por los coadjutores don Juan Díaz Ruiz y don Anastasio Gómez Muñoz.

El panegirico estuvo a cargo de don Francisco Álvarez Baena, que hizo una brillante apología de San Lorenzo.

Una numerosa capilla de música vocal e instrumental interpretó la Misa del maestro don Juan Gómez Navarro, siendo cantada por don Rafael Luque Ceballos, don Antonio Rodríguez, don José Ramírez Luque y don Felipe Hernán-



don José Ramírez Luque y don Felipe Hernán-

dez, acompañados de un coro de bellas señoritas dirigido por don Juan Bautista Espejo.

A la fiesta concurrió la Comunidad de señores Curas párrocos, representada por su prior el rector de San Juan don José Molina Ruiz, el de San Miguel don Miguel Blanco Moreno, el de Santa Marina don Tiburcio Galán y Mora, el del Salvador don Juan Bautista Rubio García, el del Sagrado don Antonio Rodríguez Pina, el de San Andrés don Ildefonso Garrido Carrillo y el de San Francisco don Francisco de Paula Velasco Estepa.

También asistieron numerosos fieles.

LA VELADA

Anoche se celebró la tradicional velada de San Lorenzo en los alrededores del templo de dicha advocación, los cuales estaban exornados con banderas y gallardetes y lucían iluminación extraordinaria, formada por grupos de bombas de gas en sustitución de los faroles del alumbrado público.

En la plaza de San Lorenzo, en la calle Mayor y en la de Ruano Girón había numerosos puestos de turrones, juguetes, melones y otros artículos, barracas de tiro al blanco, coches de madera, norias y otras distracciones.

La verbena estuvo concurrenciosa y fué amenizada por la Banda municipal de música.

Esta noche también asistirá una sección de dicha banda.

DE LA PROVINCIA

Caballerías desaparecidas

De los ruidos de Villanueva de Córdoba han desaparecido dos caballerías mayores de la propiedad de los vecinos de aquella población don Juan Fernández y don José Mengual.

También de la cañada del Herrero, del término municipal de Torrecampo, desapareció hace días una mula, con su rastra, siendo encontrados ambos semovientes por la Guardia civil, en el arroyo del Royal, del término de Almodóvar del Campo (Ciudad Real), donde se encontraban abandonados junto al camino, sin que se sepa quién pudo conducirlos hasta aquellos lugares.

Intervención de armas

La Guardia civil ha intervenido las siguientes armas, por falta de la correspondiente licencia para su uso: una navaja al vecino de Espejo Antonio Trujillo García, una escopeta al de Priego Rafael Rodríguez Pérez y tres más a los del Viso Julián y Victoriano Gómez Fernández y José Gómez y Gómez.

Caballería abandonada

En el arroyo de Guadamar, del término de Torrecampo, ha encontrado la benemérita de aquel puesto una caballería abandonada, la que ha quedado depositada en el Ayuntamiento de dicha villa, a la disposición de su dueño.

Hurto de trigo

Por la Guardia civil de Belmez ha sido detenido en la aldea de Doña Rama el vecino de la misma Agustín Mohedano Romero, por haber hurtado una cuartilla de trigo a su convecino Juan Sánchez Caballero.

El detenido ingresó en la cárcel de Belmez a la disposición del Juez municipal de aquella villa.

Reyería

En las afueras de la aldea de Zamoranos, del término municipal de Priego, cuestionaron los jornaleros Antonio Aguilar Crespo y Antonio Ortiz Expósito, vecino el primero de aquella aldea y de Luque el segundo.

Regañaron por cuestiones de trabajo, llegando a la trifulca a tales términos que Ortiz, para contener a su contrario, que le había dado un puntapié en el vientre, le arrebató la azada con que trabajaba y le asestó un golpe en la cabeza, cayendo Antonio Aguilar ensangrentado y sin conocimiento. El agresor se dio a la fuga.

Enterada la Guardia civil del suceso, condujo al herido al vecino pueblo de Fuente Tojar, en donde fué curado de primera intención por el médico titular de aquella villa, quien le apreció una herida de tres centímetros de longitud y medio de profundidad, en la región frontoparietal izquierda, de forma angular, siendo su pronóstico reservado.

Puesta la benemérita en persecución del agresor, detuvo a este a las pocas horas en un baldío, distante tres kilómetros de la aldea de Zamoranos, conduciéndolo a Priego, en cuya cárcel ingresó a la disposición de aquel Juez de instrucción.

Acerca de un suceso

Recientemente publicamos una noticia, sobre la base de un parte de la Guardia civil, acerca del robo de una caballería.

Respecto a aquella versión, recibimos una carta firmada por Francisco G. Rocio, quien refiere el hecho en la forma siguiente: «A primeros del pasado Julio, hice un cambio de un mulo por dos burros que poseía el señor don Manuel Berral Gálvez, propietario de esta, el cual no me hizo guía de uno de ellos, el que resultó robado, porque decía lo había comprado a uno de Montalbán, haciéndome en cambio un vendi, con todas las señas del burro.

De los dos burros, uno fué vendido en esta, y el otro (el robado según se rió después) a un gitano de Cabra, el cual, al pedirme la guía, le indiqué fuera a recogerla al señor Berral, a quien se lo había comprado; pero al presentarse en esta, le detuvieron y le quitaron el burro por resultar robado, respondiendo el señor Berral, el cual declaró se lo había adquirido a uno de esta llamado Antonio el de la Malena.»

Según esta carta, queda aclarada la buena conducta del firmante.

De otra parte, nos escriben con la firma de Francisco Ruiz Rocio, afirmándonos que tampoco él tuvo ninguna intervención, que pudiera redundar en desdoro suyo, en el hecho referido.

Quedan consignadas las dos afirmaciones, en favor de los comunicantes, y por nuestra parte repetimos que la noticia fué hecha sobre la base de un parte de la Guardia civil.

Los sucesos de ayer

Un niño ahogado

Ayer, a las cinco y media de la tarde, fueron a bañarse al Guadalquivir, en el sitio comprendido entre los molinos de San Rafael y San Antonio, los niños de diez y ocho años, respectivamente, Manuela y Juan Villa y Pérez, domiciliados en la calle del Ventorrillo, sin número, teniendo la desgracia de perecer ahogado el pequeño.

Al oír las voces en demanda de auxilio de su hermanita acudieron dos individuos llamados Juan Cerezo y Florentino Cantanedo quienes, despojándose de las ropas, se arrojaron al agua y extrajeron al infortunado niño que, desgraciadamente, era ya cadáver.

Avísalo el Juzgado de instrucción personóse en el lugar del suceso a los pocos momentos, instruyendo las diligencias propias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver, que fué con-

ducido al depósito judicial del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en donde hoy se le practicará la autopsia.

La sosa cáustica

En la casa número 19 de la calle del Cristo, el niño de dos años de edad Rafael Córdoba Sevilla, aprovechando un descuido de su madre, cogió una lata que había en el suelo con una disolución de sosa cáustica y bebió parte de la pócima.

Fuó conducido a la Casa de Socorro, donde calificaron de pronóstico reservado el estado de la criatura.

Muerta por alcoholismo

Anoche falleció repentinamente en su domicilio, casa sin número de la calle de Santa Inés, una mujer llamada Juana Jiménez Ortega, de sesenta años de edad.

El médico que reconoció el cadáver certificó que la muerte había sido ocasionada por un ataque de alcoholismo.

DEL GOBIERNO CIVIL

Licencias de caza

El Gobernador civil ha concedido licencias de caza a don Antonio Expósito Reyes, de Nueva Carteya; don Enrique Urbano Mora, de Aguilar; don Arturo Carvajal Arrieta, de Villanueva del Duque, y don Teodoro Doñamayor Moreno, don Ricardo Gallardo Gil y don Luis Carvajal Estrada, vecinos de Puente Genil.

DE ALCOLEA

UNA ENCERRONA

Atentamente invitados por los señores Berná, hemos asistido a una encerrona celebrada en la hermosa finca de los Casinos.

La expedición estaba formada por don Vicente, don Alfredo, don Emilio, Feliciano y Pepe Berná, don Pedro de Dios Millán, don Juan Roca Sicilia, Pepe Torres y el que suscribe. A las once subimos a los carrujes y nos pusimos en marcha, pasando alegremente los doce kilómetros de carretera, a pesar de que el sol calentaba más de la cuenta.

Una vez en los Casinos, se nos unieron don Modesto y don Rafael Berná, que habían ido días antes, y los señores Jurado y Martín.

Después de reponer nuestras fuerzas con un succulento almuerzo, pasamos al herradero, dando suelta a cuatro hermosos novillos de preciosa lámina, con los cuales el valiente novillero Feliciano Berná lució sus habilidades, dando unas verónicas muy buenas en las que terminaba tocando los cuernos del toro, y unas revoleras de buena marca.

Entre los toreros improvisados se distinguieron don Modesto Berná y don Juan Roca, toreando al alimón; don Alfredo Berná, que señaló muy bien un par de banderillas a la media velta, y don Emilio, que estuvo incansable en la brega.

En el simulacro de la muerte, Feliciano hizo gala de su extenso repertorio, dando pases de todos los estilos; allí vimos pases de pecho, de pitón a rabo, por bajo y pasándose la muleta por la espalda, todo ejecutado con mucha maestría, marcando después una estocada en su sitio, que le valió muchos aplausos.

Tan sólo hubo que lamentar dos revolones, que carecen de importancia; uno a don Modesto Berná al citar a banderillas y otro a don Alfredo, al terminar una larga.

Concluida la encerrona, fuimos nuevamente obsequiados con una clásica sangría y, después de descansar algunos minutos, emprendimos la marcha, regresando a ésta de noche.

Todos los concurrentes quedamos muy agradecidos a don Modesto Berná por las atenciones que tuvo para con todos.

Manuel Muñoz Pérez.

10 8-915.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy los libramientos siguientes:

Don Tomás Povedano 18.250 pesetas.—Señor Depositario pagador 3.286'72.

Juzgado de 1.ª Instancia de Córdoba

Don Mariano González de Andía y Llanos, Juez de primera instancia de esta ciudad y su partido.

En virtud del presente se hace saber: que en los autos ejecutivos que se siguen en este Juzgado y Secretaría del que refrenda, a instancia del procurador don Ramón Jiménez Rollán en representación de la Sucursal del Banco de España en esta ciudad, contra doña Milagros Iñiguez García, por cobro de ciertos créditos, fué acordada la venta en pública subasta, por segunda vez y con rebaja del veinte y cinco por ciento, de los bienes inmuebles que a continuación se describen, con expresión de sus respectivos valores.

1.º Una casa señalada con el número veinte y cuatro en la calle Gran Capitán, de esta población, que linda a la derecha, entrando, con la del veinte y dos de la misma calle; por la izquierda con solares por edificar procedentes de la huerta baja de la Reina, de que procede el en que fué edificada aquella, y por el fondo con la número diez y ocho de la callejuela Barrera de la calle Cristóbal Colón, teniendo una superficie de trescientos treinta y tres metros ochenta decímetros, siendo su valor en venta cien mil pesetas 100.000

2.º El solar letra C situado a la izquierda del Gran Capitán: tiene una superficie de sesenta metros con sesenta y seis decímetros cuadrados, formando un triángulo, y linda por su frente con la alineación que corresponde al Gran Capitán; por su izquierda, saliendo, con terrenos propiedad de don Gonzalo Fernández de Córdoba, y por su derecha termina su ángulo formado por la línea del Gran Capitán y la de los terrenos del señor Fernández de Córdoba. Teniendo en cuenta su situación, forma y superficie, se le ha asignado un valor de sesenta pesetas al metro cuadrado, resultando un valor de tres mil seiscientos treinta y nueve pesetas con sesenta y cinco céntimos para el valor del solar y por consiguiente ochocientos noventa pesetas con treinta y seis céntimos para la participación 890'36

3.º El solar número dos de la manzana F se halla situado en una plaza en proyecto a espaldas de la Casa Hospicio: su frente mira al Sur y linda por su derecha, saliendo, con los solares números cuatro y uno; por su izquierda con el solar número tres, y por su espalda con terrenos de doña Purificación Aroca. Teniendo la forma de un rectángulo y mide una superficie de seiscientos veinte y seis metros y cinco decímetros cuadrados, se le ha asignado un valor

de cinco pesetas con veinte y cinco céntimos el metro cuadrado, resultando tres mil doscientas noventa pesetas con cuarenta y tres céntimos para el valor del solar y por consiguiente quinientos cuarenta y siete pesetas con setenta y nueve céntimos a la sexta parte 547'79

4.º El solar número tres de la manzana F se halla también situado a espaldas de la Casa Hospicio: mide una superficie de mil seiscientos setenta metros con cuarenta decímetros cuadrados y tiene su frente a Poniente y Sur; por su derecha, saliendo, linda con el solar número dos, y por su izquierda con el número seis de la misma manzana F. Teniendo en cuenta su situación, forma y superficie, se le ha asignado un valor de cuatro pesetas con cincuenta céntimos el metro cuadrado, resultando siete mil quinientos diez y siete pesetas con veinte y cinco céntimos para el solar y por lo tanto a la sexta parte la cantidad de mil doscientas cincuenta y dos pesetas con ochenta y siete céntimos 1.252'87

5.º El solar número seis de la manzana F se halla también situado a espaldas de la Casa Hospicio: mira su frente a Poniente y linda por su derecha saliendo, con el solar número tres antes descrito y por su izquierda con el número nueve. Teniendo una superficie de mil cuarenta y cuatro metros con setenta y cinco decímetros cuadrados, y se le ha asignado un valor de cinco pesetas al metro cuadrado, resultando cinco mil doscientas veinte y tres pesetas con setenta y cinco céntimos para el valor del solar y por consiguiente la cantidad de ochocientos setenta pesetas sesenta y dos céntimos para la sexta parte 870'62

Se hace constar, para la mayor claridad del presente edicto y mejor inteligencia de los postores, que lo que es objeto de subasta en cuanto a los solares descritos es tan sólo la sexta parte de los mismos, cuyas participaciones, como se dice, tienen asignados sus respectivos valores.

Para el acto del remate de dichos bienes se ha señalado el día diez y ocho de Septiembre próximo y hora de las diez, en la sala audiencia de este Juzgado, calle Góngora, sin número, bajo las condiciones siguientes:

1.º Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del valor de cada uno de aquellos inmuebles con la rebaja expresada, pudiendo hacerse aquellas separadamente por cada una.

2.º Que para tomar parte en la subasta deberán consignar los licitadores en la mesa del Juzgado o en el establecimiento designado al efecto importe del diez por ciento del valor efectivo de cada finca, aunque limitado a aquel de lo que se propongan rematar.

3.º Que los títulos de propiedad, consistentes en una certificación del Registro, se encuentran en manifiesto en la Secretaría para que puedan ser examinados por los postores, sin que éstos tengan derecho a exigir otros.

Dado en Córdoba a nueve de Agosto de mil novecientos quince.—Mariano G. de Andía.—El Secretario, Teodomiro Fernández.

Gacetillas

El Filarmónico y Valencia

El presidente del Centro Filarmónico don José Carrillo Pérez ha recibido el siguiente cariñoso oficio de la Asociación Valenciana de Caridad:

En nombre de los padres a quienes esta Asociación socorre, y en representación de su Junta directiva tengo el honor de significar a V. S. la profunda gratitud que ha merecido el generoso raso de ese Real Centro Filarmónico de Córdoba de su dignísima presidencia dando un concierto en el Comedor de la Asociación Valenciana de Caridad y que deleitó extraordinariamente a cuantos tuvieron la fortuna de asistir a él.

El nombre de ese Real Centro Filarmónico se conservará siempre en la memoria de los desvalidos a cuyo consuelo ha coadyuvado y avalará las páginas donde se inscriben los bienhechores de esta Asociación.

A todos y a cada uno de los profesores que componen esa magnífica masa musical envían su gratitud los pobres de la Asociación Valenciana de Caridad y la Junta de la misma.

Dios guarde a V. S. muchos años. Valencia 1.º de Agosto de 1915.—El Presidente director accidental, Carlos Dupuy de Lome.

Después del banquete

Tenemos que publicar algunos detalles relacionados con el banquete celebrado en honor de don Manuel González López.

Se adhirió al mismo, en un expresivo telegrama, recibido después de celebrado el acto, el ilustre escultor cordobés Mateo Inurria.

Como ya hemos dicho, a causa de la reciente desgracia de familia que sufre el presidente de la Diputación don Antonio Pineda de las Infantas, éste no pudo asistir al acto en que se festejaba a su amigo y jefe, pero confirió su representación al señor Enrique Barrios, haciendo constar su absoluta identificación con el acto que se celebraba.

El festejado recibió ayer el siguiente cariñoso telegrama del ministro de la Gobernación don José Sánchez Guerra:

Agradezco mucho tu cariñoso telegrama y estimo en cuanto significa el saludo entusiasta que concurren al banquete me dedican. Te envío por el brillante resultado del acto un abrazo de felicitación.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Julia Díez Hernández, de cuarenta años de edad, que tiene su domicilio en la calle de Agustín Moreno, número 137, de una herida incisa en la cadera derecha.

María Jara Villarejo, de cuarenta y tres años, que vive en la plaza de la Alhóndiga, sin número, de erosiones en ambos brazos.

José Heredia Moreno, de catorce años, domiciliado en la calle Enmedio número 16, de una contusión en la pierna derecha.

Pablo Hidalgo López, de once años, plaza de las Doblas 5, de una herida incisa en el dedo medio de la mano derecha.

Antonio Salinas, de siete años, Ambrosio de Morales 7, de una herida contusa en la región occipital.

José Girona de la Haba, de ocho años, Velascos 9, de una luxación en el codo izquierdo.

Antonio Pérez Pérez, de diez años, Alvar Rodríguez 1, de contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Miguel Sánchez, de doce años, Ocaña 1, de una herida contusa en el parietal izquierdo.

Movimiento demográfico

Ayer se hicieron en los juzgados municipales de esta capital las inscripciones siguientes:

Districto de la izquierda.—Defunciones: Rosa Uceda Vargas, de cinco meses, de enterocolitis; José Jaén Pedregosa, de dos meses, de ma-

ningitis; Juan Núñez González, de 47 años, de infección purulenta; Andrés Eslava Caballero, de 31, de lesión orgánica del corazón y Carmen Marzo Jiménez, de 45, de insuficiencia mitral.

Nacimientos.—Antonia Poyato Hidalgo, Dolores Cañete Cruz, Isabel Rodríguez Rodríguez, Rafael Montes Ortiz y Rosario Beltrán Díaz.

Matrimonios.—Ninguno.

Districto de la derecha.—Defunciones: María Castro, de 92 años, de senectud; Antonia Ruiz Luján, de 67, de cólico biliar.

Nacimientos.—Francisco Moreno Castro y Rafael Torres Torres.

Nacimientos.—Ninguno.

¿Desea usted comer aceite fino riquísimo? cómprelo de las ACLARADORAS GRIFO, que lo vende La Olivarera, Cister, 4.

Las pedreas

Varios vecinos del barrio de San Lorenzo se quejan de que sigan campando por sus respetos las turbas de muchachos que se arrojan piedras en plena calle, corriendo los transeúntes el consiguiente riesgo de ser heridos, sin que se presente un agente de la autoridad que ponga coto a tales desmanes.

La Caja de Ahorros

El día 8 ingresaron en la Caja de Ahorros 22.889 pesetas por 224 imposiciones, de las cuales eran nuevas quince y se pagaron 13.652'31 pesetas a solicitud de 76 imponentes, doce de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Obsequio

El diputado a Cortes por Hinojosa don José Castillejo y Castillejo fué obsequiado ayer con un almuerzo por los comisionados de su distrito que vinieron a Córdoba con motivo del banquete en honor de don Manuel González. El acto se celebró en la casa de Miguel Gómez, quien sirvió una exquisita y suculenta comida.

Don José Ortiz Torrico, de Hinojosa, ofreció el banquete, hablando después don Hilario Molina, de Puente Obrajuna.

Por último, habló el señor Castillejo, dando las gracias por el obsequio.

Accidente con fortuna

Anoche, al pasar por la calle Duque de Hornachuelos el carruaje de don Antonio Velasco, en el que iban dicho señor y su esposa, se desbocaron los caballos y emprendieron veloz carrera por la plaza de Cánovas, travesía de Sánchez Guerra y calle Diego León, en donde se consiguió detener el coche.

El señor Velasco y su esposa, al ver que el cobero no podía sujetar a los caballos, saltaron del carruaje, resultando ambos milagrosamente ilesos.

El coche resultó con algunos desperfectos de poca importancia.

Celebramos que el accidente no tuviera consecuencias desagradables.

Quejas del público

En corroboración de la queja que publicamos ayer relativa al abuso de vaciar las pipas del guano en las inmediaciones del Matadero, nos han visitado varios vecinos de aquellos lugares para manifestarnos que ellos trataron de impedir anteañoche tal abuso y los encargados de las pipas no sólo se negaron a desocuparlas en otro sitio, sino que les insultaron groseramente, llegando hasta a amenazarlas.

Como todo esto es intolerable, esperamos que las autoridades dictarán disposiciones enérgicas para evitar la repetición de los hechos denunciados.

Mendigo exigente

Por implorar la caridad pública, amenazando a las personas que no lo socorrian, ha sido detenido Francisco Malagón Villar.

Los baños del Guadalquivir

Han efectuado su presentación en el balneario de la Ribera las duetistas y bailarinas hermanas Ferrer, siendo muy aplaudidas por sus trabajos, los que son nuevos y delicados, llamando mucho la atención el vestuario, que es magnífico.

Esta noche se verificará la presentación de la Brillantito.

Otro incendio

Por noticias de carácter particular, llega a nuestro conocimiento que en el término de Villanueva se declaró ayer un violento incendio en una finca lindante con el cortijo del Gato, del que es dueño el extorero Machaquito.

El incendio, al parecer, debe ser muy importante, pues a avanzadas horas de la noche aun se veía desde esta capital.

El Monte de Piedad

El lunes próximo, día 16 del corriente, se efectuará en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las Succursales segunda y tercera durante el mes de Diciembre último y que corresponden vender con arreglo a los estatutos de la casa.

A Fernán Núñez

El próximo domingo, día 15, el Real Centro Filarmónico irá a Fernán Núñez, contratado por aquel Ayuntamiento con motivo de la feria del pueblo expresado.

Escandalosas

En la plaza de la Alhóndiga promovieron un fuerte escándalo las vecinas de dicha calle María Villarejo y Salud Castro Reyes, quienes por tal causa han sido denunciadas.

Armas intervenidas

La benemérita ha intervenido las escopetas, por carecer de la correspondiente licencia para su uso, a los vecinos de esta capital Rafael Rivas Marín, Manuel Muñoz Fernández y José García Benítez (a) Gorrilla.

In fraganti

En el momento de sustraer a una señora varias monedas del bolsillo, en los baños del Guadalquivir, fué detenido un sujeto llamado Leopoldo Osorio, quien arrojó las monedas al suelo. El detenido ingresó en el Arresto municipal.

Blasfemo

Por blasfema en la vía pública ha sido conducido a la cárcel, a la disposición del Gobernador civil, un sujeto de malos antecedentes llamado Enrique Estévez García (a) Iglesias.

Ladrón de caballerías

La benemérita de esta capital ha detenido a un individuo llamado Aurelio Angeles Expósito, quien días pasados robó una burra en las cercanías de la aldea de Santa Cruz.

El semoviente fué intervenido para entregarlo a su dueño y el autor del hurto ingresó en la cárcel de esta capital a la disposición del Juzgado correspondiente.

Más fuegos

En las fincas de la Sierra llamadas el Rosal y Trespalacios, del término de esta capital, un violento incendio ha destruido gran cantidad de pastos y árboles.

Caballería abandonada

La Guardia civil del puesto del Puente, de esta capital, ha encontrado abandonada cerca de

la Calahorra una mula, la que ha sido conducida al Asilo de Madre de Dios, donde queda depositada a la disposición de quien acredite ser su dueño.

YESO DE PUENTE GENIL

Calidad absolutamente pura

SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0,95

GONZALEZ HERMANOS

Paseo del Gran Capitán, núm. 19

Avisos útiles

—Rafael Ruiz Molina.—Médico especialista en las enfermedades de los ojos.—Consulta de 9 a 12 de la mañana.—Para los pobres de 1 a 3 de la tarde.—Maese Luis, 22.

—Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidense memorias y guías. Se remiten gratis.

—Agrícultores.—Vean 4.ª plana, Abonos Peñarroya.

—Una madre robusta y con sangre rica, criará a su hijo sano, evitándole el raquitismo; la Hemoglobina Asimilable Stengre da fuerza a la sangre.—Venta farmacias.—Stengre, Cartagena.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—San Tiburcio, y Santa Susana, virgen y mártir.—Mañana.—Santa Clara, virgen y fundadora.

Jubileo circular.—Hoy en la parroquia de San Lorenzo, costado por doña María Martínez, por sus difuntos.—Mañana en la misma parroquia, costado por doña Dolores Cepas García, por su esposo don Antonio Vargas.

Todos los días de Jubileo se expondrá a Su Divina Majestad a la adoración de los fieles, por la mañana de ocho a doce, y por la tarde de cuatro a ocho.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora del Milagro, en la parroquia de San Francisco.—Mañana a nuestra Señora del Pilar, en la iglesia de Jesús Nazareno.

San Agustín.—Solemnes cultos que los Padres Dominicos y la V. O. T. dominicana, tributan en el mes de Agosto a su glorioso Patriarca y fundador Santo Domingo de Guzmán.

Todos los días del mes, al toque de oraciones, habrá rosario cantado, ejercicio con cánticos y pláticas los días festivos.

San Lorenzo.—Hoy, a las seis y media de la tarde, segundo día del solemne triduo que los socios del Apostolado de la oración dedican al Def. flo Corazón en la forma siguiente: Estación mayor, Rosario, Letanía, sermón a cargo de don Anastasio Gómez Muñoz, ejercicio del día, coplas cantadas por un coro de señoritas, bajo la dirección de don Juan Bautista Espejo y reserva solemne.

Capuchinas.—El día 12, festividad de la serfica Virgen Santa Clara, a las nueve se celebrará en su honor solemne Misa cantada, estando el pagnegrico a cargo de un R. P. Capuchino.

Santa Cruz.—El día 12, a las nueve de la mañana, se celebrará en este convento solemne función en honor de Santa Clara de Asís, con exposición de S. D. M. Predicará un R. P. Misionero del Corazón de María.

Las misas que se celebren el día 12 en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las siete en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Clara Bióbio de la Cámara, viuda de Sacerdotal (q. e. p. d.)

Ultimas noticias de la guerra

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Regreso de Dato

Esta mañana regresó a Madrid el Presidente del Consejo.

En la estación le recibieron los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública, el Subsecretario de la Presidencia, el Director general de Seguridad y otras personas.

Lo que dice el Presidente

El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas en el palacio de la Presidencia y les dijo que estaba muy satisfecho de las atenciones que se le habían dispensado en Santander.

A la vez se lamentó de las censuras que le dirige un periódico de Valencia con motivo de su viaje, manifestando que creía lógico que quien ocupa su puesto quiera estar en contacto con el Rey.

Añadió que había conferenciado, por teléfono, con los ministros de Marina y de Estado, quienes le comunicaron que la Familia Real seguía sin novedad.

Afirmó que el consejo de ministros anunciado para mañana será puramente administrativo y en él no se tratará de política.

Y, finalmente, hizo constar que, según informe del Director general de Sanidad, el balneario de Madrid llamado el Niágara no ofrece peligro, aunque hayan dicho lo contrario algunos periódicos.

Los caminos vecinales

La Dirección general de Obras públicas anunciará en breve las subastas para contratar la construcción de cien caminos vecinales en treinta y una provincias.

Importará 3.741.000 pesetas.

Los superfosfatos

El Ministro de Fomento estudia el modo de que no falten los superfosfatos para los abonos que se han de echar a las tierras de labor durante el próximo Otoño.

El Ministro de Gracia y Justicia nos ha manifestado que del expediente que mandó incoar en su Ministerio para depurar las responsabilidades por el asunto de las pólizas lavadas, no han resultado cargos contra empleado alguno.

También nos ha dicho que ha dado las órdenes para que se tramite lo antes posible el indulto del periodista don Ramón Rubio.

El Ministro de Gracia y Justicia nos ha manifestado que del expediente que mandó incoar en su Ministerio para depurar las responsabilidades por el asunto de las pólizas lavadas, no han resultado cargos contra empleado alguno.

También nos ha dicho que ha dado las órdenes para que se tramite lo antes posible el indulto del periodista don Ramón Rubio.

Noticias de Marruecos

Tiroteo en Tetuán
Despachos oficiales de Tetuán dicen que los moros rebeldes agredieron a una avanzadilla, sosteniéndose un vivo tiroteo.

Los rebeldes huyeron después de sufrir muchas pérdidas.

De nuestras tropas resultaron cuatro soldados levemente heridos.

Revista a un campamento
Comunican de Alcázar que el general Jordana pasó revista al campamento.

Las tropas desfilaron ante él, pero ordenó que se suspendieran las maniobras a causa del calor asfixiante que se sentía.

La temperatura al sol era de setenta grados. Algunos termómetros estallaron.

Provincias

LA CORTE EN SANTANDER

Despachando con el Rey
A las doce y media de la tarde fué el Ministro de Marina al palacio de la Magdalena para despachar con el Rey.

Le puso a la firma un decreto concediendo el empleo de teniente coronel al comandante don Julio Conde Sotillo.

Manifestaciones de Miranda
Miranda recibió a los periodistas en el Ministerio de jornada y les dió cuenta de un telegrama que le había enviado el comandante del acorazado España que está haciendo pruebas en alta mar.

Añadió que la estación radiotelegráfica le participaba que recibió noticias de haber tondeado en Larache el transporte Almirante Lobo.

Otras noticias

Las víctimas del automóvil
Un telegrama oficial de Lérida dice que, a causa de un accidente ocurrido a un automóvil en la carretera de Tremp a Balaguer, falleció el ayudante de Obras públicas don Benigno Rubio y resultaron gravemente heridos el ingeniero Amigo y el chafero.

Suceso desgraciado
En el Parque de Aerostación de Guadalajara ocurrió esta mañana un lamentable suceso.

Al inflar el globo Alfonso XII hizo explosión el hidrógeno, resultando heridos el sargento Rufino Blanco, los cabos Adriano Echegoyen y Doroteo Malla y los soldados Manuel Pozo, Federico Arana, José Pradillo, Juan José Mella y Luis Calvo.

Los cinco primeros, y sobre todo el cabo Echegoyen, se hallan en estado grave.

Todos pertenecen al cuerpo de Ingenieros y han ingresado en el hospital.

Hay otros cinco heridos leves.

El teniente don Juan Torino sufrió varias quemaduras al prestar auxilio a las víctimas del accidente.

La cuestión de la pesca
Dicen de Pontevedra que, según comunica el jefe de la Guardia civil de Cangas, al llegar una motora, de la propiedad del armador don Ramón Iglesias, con el objeto de descargar pescado, un grupo de marineros asociados trató de impedir la descarga, apoderándose de la motora y amenazando a su patrón.

Los marineros también hicieron algunos disparos sin consecuencias.

Otra motora que se disponía a llevar pescado a diferentes fábricas, al enterarse de lo ocurrido, desistió de su propósito.

La benemérita logró restablecer el orden y detuvo a tres de los principales autores del suceso.

Actos de cortesía
Telegrafían de San Sebastián que el Ministro de Estado y los representantes de Italia, Holan-

da y Portugal cumplimentaron a la Reina doña María Cristina.

Lo que dice el Marqués de Lema
El Ministro de Estado ha dicho a los periodistas de San Sebastián que el general Jordana marchó de Larache a Alcázar.

En el puente de Katman le esperaban el Bajá, trescientos cincuenta jinetes, veinte infantes y numerosos indígenas.

Bombas explosivas
Comunican de Pontevedra que, durante la madrugada última, estalló una bomba de dinamita en la casa del presidente de la Diputación don Antonio Pazos y otra en la del presidente de la sociedad de obreros maquinistas don Ramón Martínez, ambos residentes en Marín.

La primera bomba no causó daños; la segunda derribó el techo del edificio.

Relacionanse estos atentados con la huelga de marineros.

Se han practicado siete detenciones.

Accidente de aviación
Participan de Algeciras que un hidroavión que efectuaba ejercicios en Gibraltar tropezó con la verja inglesa que cierra la plaza por la Línea de la Concepción y cayó en campo neutral.

El aparato quedó destruido.

Los aviadores resultaron ilesos.

Mordidos por un perro
En Algeciras reina gran alarma pues han sido mordidas por un perro hidrófobo cuarenta personas.

Barco averiado
Ha llegado a Las Palmas, de arribada forzada, el vapor griego María Santa Chalon.

Tiene averías en la máquina.

Procede de la Argentina y zarpará con rumbo a un puerto inglés.

Caballos para la guerra
Espéranse en Las Palmas cuatro vapores cargados de caballos procedentes de la Argentina. Van con rumbo a Inglaterra y Francia.

Efectos del calor
Comunican de Las Palmas que, a causa del excesivo calor, se ha perdido casi toda la cosecha de vinos del archipiélago.

El conflicto de Reus
Dicen de Barcelona que continúa agravándose el conflicto obrero de Reus.

Ha causado sorpresa el nuevo giro que han tomado las gestiones realizadas por las fábricas algodonerías.

Los patronos creyeron que los obreros reanudarían el trabajo y no ha ocurrido así, pues aquellos piden el reconocimiento de la Sociedad de trabajadores del arte textil.

Los carreteros hacen causa común con los huelguistas y exigen a los patronos que les indemnicen de los jornales perdidos durante el lock-out y les aumenten dos reales en el salario.

El Gobernador realiza gestiones para solucionar el conflicto.

Ortuño en Bilbao
Participan de Bilbao que el Director general de Comunicaciones, acompañado de las autoridades, visitó los altos hornos de Baracaldo y recorrió sus talleres, firmando en el álbum de dicha fábrica.

Fué obsequiado en ella con un banquete.

A los postres se brindó por la prosperidad del trabajo nacional.

Exministro
Llegó a Oviedo el exministro Suárez Inclán.

Le recibieron los diputados y concejales de su partido y otros amigos políticos.

Los riegos de Valencia
Telegrafían de Valencia que en Valle Escalona ha quedado restablecida la tranquilidad que fué alterada por la cuestión de los riegos.

Sin embargo continúa el malestar y se han concentrado fuerzas de la Guardia civil.

El Gobernador ha llamado al presidente de la junta de la acequia y a los alcaldes de los pueblos interesados, a fin de solucionar el conflicto.

Cuestiones políticas
En el Ayuntamiento de Valencia hubo una discusión acaloradísima, con motivo de una votación, entre los concejales que forman la coalición monárquica y las minorías.

La Liga Católica ha dirigido una carta al Marqués de Cáceres, jefe de los conservadores, requiriéndole para que declare si puede garantizar que los conservadores cumplirán sus compromisos, pues de lo contrario quedará rota la coalición.

Extranjero

Visitas de Poincaré
Telegrafían de París que el Presidente de la República francesa salió de aquella capital el sábado y fué a visitar las tropas que operan en los Vosgos y en Alsacia.

En todas las poblaciones que recorrió obtuvo una acogida cariñosísima y el ejército le vitoreó con gran entusiasmo.

Esta mañana regresó a París por Belfort.

Parte francés
La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En Artois, al Norte de Souchez, los alemanes nos atacaron dos veces, siendo rechazados hasta sus trincheras.

En Argonna sigue la lucha en la parte oriental, uniéndose al fuego de cañón y fusilería el de las bombas explosivas.

En Vanquois el enemigo nos bombardeó anoche, atacándonos sus tropas después.

En la región de Crois des Carmes lo rechazamos.

Al Norte emprendió un nuevo ataque con bombas asfixiantes, que rechazó nuestra artillería.

En los Vosgos la noche transcurrió con tranquilidad.

Muerte de dos aviadores
Telegrafían de París que ayer ocurrió un sensible suceso en Petit Vicenne.

Prestaban servicio en un biplano el teniente Hequeville y el sargento Soulet y el aparato empezó a cabecear, descendiendo rápidamente en un campo de trigo recién segado.

Ambos aviadores sufrieron gravísimas heridas. Fueron conducidos al hospital de Versailles, donde murieron a las pocas horas.

Comunicado inglés

Una comunicación oficial publicada en Londres dice así:

En Langema progresamos considerablemente. Hemos recuperado las posiciones de Hodge que perdimos el 30 de Julio.

Bombardamos un tren militar, haciendo ciento veinticuatro prisioneros y apoderándonos de dos ametralladoras.

Nombramiento
Comunican de San Petersburgo que el Príncipe Volkusky, exvicepresidente de la Duma, ha sido nombrado adjunto del Ministerio del Interior.

Tal nombramiento ha producido gran satisfacción, pues el Príncipe goza de generales simpatías.

Comunicación italiana
El último parte facilitado en Roma dice así:

En la región de Carnia rechazamos varios contraataques de los austriacos.

En Plawa nos apoderamos de algunas trincheras.

El enemigo ha bombardeado nuestras posiciones de Montfalkone, sin éxito.

Los Zeppelines
Dicen de San Petersburgo que un dirigible Zeppelin arrojó doce bombas, cinco de ellas incendiarias, sobre el pueblo de Prielostok, resultando una mujer muerta y un niño herido.

Los daños materiales fueron insignificantes.

Otros Zeppelines bombardearon la estación de Kovel, sin resultado.

Parte alemán
El gran cuartel general del ejército alemán ha facilitado este parte:

Cerca de Iprés se ha librado un violento combate.

En Argonna los franceses nos atacaron sin éxito.

Nuestros aviadores destruyeron dos aeroplanos pertenecientes a la escuadrilla aérea francesa.

En el teatro oriental de la guerra, cerca de Kowno, hicimos cuatrocientos treinta prisioneros y nos apoderamos de ocho ametralladoras.

Entre Ostrow y Wysz sostuvimos un rudo combate, obligando al enemigo a abandonar sus posiciones.

Hemos cercado por completo a Nowa Geor-gievsk.

Ocupamos a Praga.

Nuestras tropas siguen avanzando y están ya cerca de la línea de Ostrow Hauti.

Rectificaciones
En Roma se ha facilitado una nota oficiosa, la cual dice que la prensa y los boletines oficiales austriacos publican inexactitudes y falsedades como la afirmación de que los italianos tuvieron doscientas mil bajas en los combates de Carso.

La nota hace constar que la prensa austriaca asegura que los italianos no podían pasar el Isonzo, al mismo tiempo que las comunicaciones del ejército austriaco afirman que se lucha en Carso, detrás del Isonzo.

El mismo valor—añade—tienen las demás aseveraciones de la prensa.

Comunicación austriaca
El último parte facilitado en Viena está concebido en los términos siguientes:

El enemigo se retira en el frente del Vistula, perseguido por nuestras tropas.

En los campos de batalla de Lubartow y Miechoro hay indicios de que los rusos emprendieron la retirada en completo desorden.

Hemos hecho más de ocho mil prisioneros en los combates librados en Wieprz, en el Bug y el Dniester.

En dirección a Uszecko también se aleja el enemigo.

En varios puntos le aprisionamos mil seiscientos hombres y nos apoderamos de cinco ametralladoras.

Negociaciones
En Ginebra se asegura que se han ultimado las negociaciones entre el Gobierno búlgaro y el consorcio bancario austro-alemán.

La prensa alemana y la guerra
Comunican de París que la prensa alemana, con motivo del primer aniversario de la declaración de la guerra, expone distintos criterios acerca de la misma.

Los periódicos conservadores que representan a las agrupaciones industriales y agrícolas se declaran partidarios de la guerra sin cuartel y se preocupan de la situación de la industria alemana cuando haya conquistado el mercado mundial.

En cambio otros muchos periódicos se expresan más moderadamente y abogan por una paz honrosa.

La «Gaceta de Francfort» pide la libertad económica y colonial que asegure que Alemania no quiere intervenir en la vida de otros países.

Un ferrocarril
Despachos de Roma dan cuenta de que los austro-húngaros han tendido un ferrocarril, bajo el fuego de la artillería italiana, en el interior de las provincias de Dalmacia.

Una audiencia
Telegrafían de San Petersburgo que el Zar ha concedido una audiencia al comandante del ejército francés Langlois, que cumple una misión delicada en Rusia.

Las Cámaras griegas
Participan de Atenas que el Jefe del Gobierno griego niega terminantemente que tenga el propósito de disolver las Cámaras.

En cambio en los centros políticos asegúrase que las clausuras muy en breve.

ULTIMA HORA

Bombardeo de Inglaterra
Madrid 11 (6 m.)

Telegrafían de Londres que, durante la noche última, varios dirigibles enemigos recorrieron la costa oriental de Inglaterra arrojando bombas.

Se sabe que estas causaron la muerte a catorce personas e hirieron a otras catorce.

Los aviadores ingleses persiguieron a los dirigibles, y cerca de Ostende, lograron destruir uno de ellos.

José Barea, hijo
Labrador, ganadero y abastecedor de carnes

Precios al público.—Vaca con hueso, a 2'04 pesetas.—Idem sin hueso, a 2'76.—Ternera con hueso, a 2'30.—Idem sin hueso, a 3'30.—Macho, a 1'66.

Máquina de Escribir
La mejor «Smith Premier» número 10. Si desea usted conocerla pídale al representante Antonio del Pozo, Alfaro, 76, teléfono, 100, quien se la facilitará y le dará precios y condiciones.

José Barea, hijo
Pan extra catalán, kilo, a 0'52 pesetas; idem de 1.ª, kilo, a 0'48; idem de familia, kilo, a 0'42.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos

se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigos estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

ARRENDAMIENTO

Desde el día o desde San Miguel próximo se arrienda la hacienda de «Cobatillas», enclavada en el término municipal de Almodóvar del Río, compuesta de

Hectáreas		Arreas Centiáreas	
20	20	1	olivar de 2.ª
42	84	86	id. 3.ª
97	93	97	monte alto y encinar de 1.ª
214	24	31	id. id. id. 2.ª
219	14		id. id. id. 3.ª
1	83	64	cereal anual 2.ª
30	60	61	monte bajo 3.ª

Para tratar de su renta y demás condiciones con don Pedro de Toro y Lovato, calle Cardenal Herrera, núm. 20.

ELABORACION DE OBJETOS DE

Platería

— EMILIO LOPEZ. — ORFICE —
Especialidad en composuras
Alfonso XIII, 41 — (Taller de Mármoles)

GRAN CAFÉ «LA PERLA»

I. GONDOMAR, I
El más cómodo y céntrico de la población
HELADOS PARA HOY
Mantecado—Crema de bizcocho—Crema de chocolate.—Leche merengada.—Granizada de almendra.—Granizada de limón.—Granizada de café.—Granizada de melón.—Arlequin.

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos.—Cerveza helada al grifo y en botellas de todas marcas.—Refrescos gasados.—Vinos y licores nacionales y extranjeros.

Esta casa, para comodidad de su numerosa clientela, ha establecido una sucursal en el paseo del Gran Capitán, núm. 8.

Servicio permanente y a domicilio.
TELEFONO NUM. 4

CAFÉ DEL GRAN CAPITAN

Especialidad en café, vinos y coñac.—Chocolates y pastas a 30 céntimos.—Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.—Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Helados para hoy

Mantecado, Fresa, Crema de café, Leche merengada, Granizada de limón, Granizada de almendra.

TELEFONO NUM. 31

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 49'00.—Idem idem a la sombra, 42'60.—Idem mínima, 23'00.—Idem media, 32'80.—Oscilación, 19'00.—Agua de lluvia en milímetros, 00'00.—Agua evaporada en milímetros, 18'80.

Observaciones verificadas a las ocho de la mañana:

Altura barométrica en milímetros a 0° 752'20. Temperatura a la sombra, 26'40.—Idem del termómetro humedecido, 14'80.—Tensión del vapor, 6'70.—Humedad relativa, 26'10.—Estado del cielo, casi despej.°—Dirección del viento, E.—Fuerza, ventolina.—Velocidad en kilómetros, 162'30.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

Dirigida por D. Baltasar Gil Picache

Comandante de Caballería, Doctor en Ciencias Físico Matemáticas y ex-profesor de la Academia de su Arma, con la cooperación de DON PEDRO HERRERO DE MIGUEL, Capitán de Caballería y también exprofesor de dicha Academia, y competente Profesorado auxiliar

Resultado obtenido en los últimos exámenes por los alumnos de esta Academia.

Aprobados en 2.º ejercicio (Gramática, Francés y Dibujo).

- D. Alejandro Sierra, Artillería e Ingenieros.
- Miguel Ruiz, Caballería.
- Enrique Ramos, Caballería e Ingenieros.
- Alfonso Carretero, Caballería e Intendencia.
- Juan Zurbano, Caballería e Intendencia.
- Rafael Urbano, Caballería e Intendencia.
- Antonio Gómez, Caballería.
- Juan Gallo, Intendencia.
- Luis Juliá, Ingenieros.
- Ismael Halcón, Intendencia.
- Ignacio Halcón, Caballería.
- Joaquín Herrero, Intendencia.

RESUMEN.—Todos los alumnos de esta Academia han aprobado dicho ejercicio sin perder ninguno.

Aprobados en 4.º ejercicio (Aritmética y Algebra teórica y práctica).

- D. Rafael Urbano, Caballería.
- Juan Zurbano, Intendencia.

RESUMEN.—Todos los alumnos de esta Academia en anteriores convocatorias constituyen nuestro crédito y la mejor garantía para los padres.

Esta Academia está constituida solamente por 25 alumnos, de los cuales 10 pueden ser internos, no admitiéndose ninguno que pase de dicho número.

El próximo curso comienza el 1.º de Septiembre.

Para correspondencia y reglamentos al Director

Plaza de la Trinidad, núm. 1. — Córdoba

OSUNA Y CEBALLOS

Colonias y harinas al por mayor.—Bacalao, Arroz, Alubias y Cafés de todas clases.

CHOCOLATES AGUSTINOS
Conde del Robledo, 3. Eduardo Lucena, sinnúm.

L'ELEGANCE

ESTUCHE AZUCARERO

☞ Cafés. * Importación directa ☞

TUESTE DIARIAMENTE

Cafés tostados al natural
Sin torrefacción ni grasa
Garantizamos su calidad y buen gusto

Córdoba y Comp.ª

CÓRDOBA — MADRID — BARCELONA

